

Отзыв

научного руководителя о работе Бауэр Татьяны Владимировны над диссертацией «Представления и практики, связанные с воровством, в крестьянской культуре (по русским, белорусским и украинским материалам середины XIX – начала XX в.)», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.07. – «Этнография, этнология и антропология»

Татьяна Владимировна Бауэр приступила к работе над диссертационным исследованием в 2001 году, когда поступила в аспирантуру факультета этнологии Европейского университета в Санкт-Петербурге. Работа над диссертацией продолжалась параллельно с преподаванием на кафедре истории в Карельском государственном педагогическом университете (с 2009 г. – Карельской государственной педагогической академии), а после реорганизации вуза – на кафедре отечественной истории исторического факультета (с 2014 г. – Института истории, политических и социальных наук) Петрозаводского государственного университета. Некоторые положения диссертационного исследования были использованы Т. В. Бауэр при чтении курса «Обычное право российских крестьян (вторая половина XIX – начало XX в.)» в КГПА и ПетрГУ.

Тема диссертации представляется интересной и непростой для разработки. Девиантные формы поведения редко становятся объектом исследования. Сложности их изучения связаны не только с поисками необходимых для работы материалов, но и с неразработанностью подходов к их анализу и интерпретации.

Татьяна Владимировна успешно преодолела возникшие трудности, собрав интереснейший материал и предложив свое видение практик и представлений, связанных с воровством в крестьянской культуре. Это стало возможным благодаря исключительной трудоспособности Татьяны Владимировны и умению смотреть на объект исследования с позиций этнографии, исторической антропологии и обычного права. Результатом работы, проделанной Т. В. Бауэр стало неординарное исследование прежде практически неизученной сферы крестьянской культуры.

За время работы над диссертацией Т. В. Бауэр опубликовала 15 статей (4 из них в рецензируемых журналах), принимала участие в российских и международных конференциях. Все это дает мне возможность считать, что Татьяна Владимировна Бауэр стала интересным исследователем с несомненным творческим потенциалом.

